



海都故事绘



# 给顾客提前止泻? 厨师在菜里添加庆大霉素

庆大霉素这种药,很多“70后”“80后”都不陌生,小时候痢疾拉肚一用就灵。但是,很少人知道,庆大霉素还是导致许多孩子耳聋的“罪魁祸首”。

为了预防发生群体性食物中毒事故,江苏南通一酒店的厨师竟然在菜肴里使用庆大霉素,来给顾客止泻,所幸被酒店员工发现并向相关部门反映。

近日,在某酒店生产销售有毒有害食品行政公益诉讼案办理效果听证会上,公开了这起案件。

事情的起因要追溯到2023年9月3日,12345热线接到某酒店员工反映,“我们酒店在菜汤里添加庆大霉素注射液,能不能告诉我,这东西是不是合法添加剂?”突击检查随即而至,执法人员在后厨垃圾桶提取到已使用的硫酸庆大霉素注射液4盒,在厨师长办公室查获未使用的注射液101盒,并现场调取了菜单,对菜品取样。经权威机构检测,从该酒店后厨提取的菜品样品及抽取的未开封注射液内均检测出庆大霉素成分。

原来,2023年以来,为预防食后腹泻的群体性食物中毒事故,该酒店厨师长沙某、厨师付某在烧制的鸡汁烩花胶、鸡汁烩蹄筋等“头菜”里,按照十桌一盒(相当于每桌一支)的标准添加硫酸庆大霉素注射液,累计售出添加该药品的烩菜1612份,销售金额77376元。

## 厨师长、厨师均获刑

硫酸庆大霉素是一种抗生素、处方药。我国食品安全法第三十八条规定,生产经营的食品中不得添加药品。

2023年11月10日,南通市崇川区检察院以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪,对沙某依法批准逮捕。2024年2月19日,该院对沙某、付某提起公诉附带民事公益诉讼,请求法院判令两人连带承担销售总额3倍的惩罚性赔偿金232128元,并在省级以上媒体公开赔礼道歉。

4月23日,法院对该案刑事暨附带民事公益诉讼一审宣判,支持检察机关全部诉讼请求。两名被告人因犯生产、销售有毒、有害食品罪,分别被判处有期徒刑二年及一年六个月,宣告缓刑,并处罚金共计16万元。目前,两人已在媒体公开赔礼道歉,惩罚性赔偿金已全部执行到位。

## 涉案酒店被罚118万余元

酒店被查获的101盒硫酸庆大霉素从何而来?承办人阅卷发现,本案的硫酸庆大霉素全部来自某连锁大药房的同一家门店,酒店杂工张某每次购买量一般为100盒,最少的也有10盒,都没有提供处方。药店未凭处方销售处方药的行为,违反了国家关于药品分类管理规定。

2023年12月29日,检察机关针对本案食品非法添加和处方药违规零售行为予以行政公益诉讼立案。2024年1月31日,检察机关依法向市场监管部门制发检察建议,督促对相关违法行为依法作出行政处罚,并开展食品非法添加全面摸排和药品零售专项整治。收到检察建议后,市场监管部门对涉案酒店罚款118万余元,吊销其《食品经营许可证》,对沙某、付某及其他两名酒店经营负责人作出终身或五年内不得从事食品生产经营管理工作的行政处罚,并将涉案酒店和前述四人列入严重违法失信名单。

# 国网漳州供电公司 “满格电”带动乡村旅游热

近日,国网漳州供电公司组织国网福建电力“双满意”(漳州龙江韵)共产党员服务队到长泰区枋洋镇内枋景区开展安全用电专项检查,对景区供电线路、设备进行特巡,分发安全用电宣传手册,保障游客和当地群众安全可靠用电。

当下正值炎炎夏季,内枋景区鱼鳞坝旅游景点吸引了许多游客来避暑游玩。面对景区高客流量带来的用电高负荷,该公司提前部署,组织枋洋镇供电所台区经理、共产党员服务队主动上门,对景区

周边的供电线路和电力设备进行“把脉问诊”,及时消除潜在的隐患,确保景区供电万无一失。

“我们结合内枋村及周边群众的用电需求,对景区内可能新增的各类负荷做了详细统计,及时对景区内中楼公变进行增容,并同步对高低压线路进行了改造,提高线路可靠率。”枋洋镇供电所长杨宝德介绍。为更好助力“三农”经济高质量发展,国网漳州供电公司积极响应,主动服务长泰区乡村振兴示范项目,通过加大配电网及线路设备改造力

度、拓展延伸供电服务举措,以实际行动做好电力供应保障工作,为乡村振兴发展赋能。

下一步,国网漳州供电公司将结合当地乡村旅游产业发展实际情况,根据市县两级辖区景区电网布局 and 用电负荷特点,细化各项措施,常态化开展安全用电检查,为客户提供用电规划和技术指导,并在旅游旺季前对用电线路开展巡检,快速解决景区用电问题,以“零距离”优质服务保障游客舒心畅玩、旅游产业蓬勃发展。

(蔡舒婷、陶诗薇)

## 画外音 细思恐极 更要挖根溯源

对此,有媒体评论道,此案呈现出上下游分工、集体违规违法,下游是食品安全违法犯罪问题,上游则是处方药违法出售的问题,上下游沆瀣一气,危害人民群众的健康安全。

本案的一些细节让人细思恐极。酒店动辄一次从药店购买100盒庆大霉素,无论如何,这种量都超出了正常个人使用的范围,可以说,药店和酒店双方都是揣着明白装糊涂,对于庆大霉素的用途是心知肚明、心照不宣,形成了“投毒”的闭环,而这种操作是不是“行业秘密”?

应以这起案件为鉴,全面、彻底调查投放庆大霉素的涉食品安全违法问题,希望职能部门能形成执法合力,深挖这条灰色的产业链,庆大霉素有没有违法流向餐桌?以挖根彻查捍卫舌尖上的安全。

(澎湃新闻、现代快报)

# 老板签乳名算数吗? 工资欠条上

在劳务关系中,一纸工资欠条往往是劳动者辛勤汗水的证明。可若欠条上的名字是假的,那这份债权又该如何兑现呢?

近日,重庆市江津区人民法院受理了一起劳务费纠纷案件。原告手持的欠条上,欠款人签名为“周健”,而被告却是“杨某伟”,这究竟是怎么回事呢?

2015年,工人吴某为“周老板”提供劳务,并于2016年收到一张7万元的薪酬欠条。欠条上除了“周老板”的签名“周健”外,并未提供身份证号码或其他身份信息。

而后,在追索欠款的过程中,吴某才得知“周健”的真实姓名为“杨某伟”。提供了劳务却没有得到报酬,收到的欠条还“名不副实”,年逾六十的吴某将杨某伟告上法庭。

面对只有签名的欠条,如何才能证明“周健”与“杨某伟”为同一人?承办法官通过访问被告所在地村委会、类案信息检索,联系上了杨某伟的前妻,最终确认了杨某伟的乳名即为“周健”,且其确实在吴某所述的工程中工作过。在法官的引导下,吴某补充提交了追讨工资时的通话录音等证据。

法院审理认为,原告吴某提交的欠条上签名显示为“周健”,而起诉的被告为杨某伟。尽管名字不符,但法官走访、检索调查的记录和电话录音等证据形成了一条完整的证据链,足以认定被告杨某伟就是以“周健”名字向原告吴某出具欠条的同一人,且该欠条所记载的欠款事实真实有效。

最终,法院依法作出判决,被告杨某伟应支付原告吴某工资7万元。该判决现已生效。



## 提醒 写“欠条”“借条” 应注意这些细节

经济往来中,书写“欠条”“借条”等凭据时,可要求对方提供身份证明文件,仔细核实对方的真实姓名、身份证号码等关键身份信息。一旦遇到“名不副实”或“张冠李戴”的情况,应立即要求对方更正,否则可能承担败诉风险。

若遇到对方不予更正或事后发现,应迅速采取措施,收集能证明其身份的证据,如通话记录、转账凭证、第三方证人证言、笔迹鉴定或者让村居委会出具证明等方式,积极维护自己的合法权益。

(法治日报)

中国体育彩票福建36选7第24092期开奖公告			中国体育彩票7星第24093期开奖公告			中国体育彩票福建31选7附加第24216期开奖公告		
开奖日期:2024年8月13日			开奖日期:2024年8月13日			开奖日期:2024年8月13日		
本期开奖号码:09+10+19+23+26+28+35 20			本期开奖号码:2 3 0 0 7 9 + 13			本期开奖号码:02+05+10+14+16+17+30 31		
本期出球顺序:35+19+28+26+23+10+09 20			本期出球顺序:05+30+02+17+16+10+14 31			本期出球顺序:05+30+02+17+16+10+14 31		
奖项	本地中奖注数	单注奖金	奖项	本地中奖注数	单注奖金	奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	0元	一等奖	1注	5,000,000元	特等奖	249注	31元
一等奖	1注	24,667元	二等奖	15注	26,827元	一等奖	1,646注	3元
二等奖	6注	4,111元	三等奖	24注	3,000元	二等奖	278注	2元
三等奖	26注	500元	四等奖	1,097注	500元	三等奖	3,111注	1.50元
四等奖	269注	50元	五等奖	18,058注	30元	四等奖	11,400注	1元
五等奖	490注	20元	六等奖	640,265注	5元	五等奖	981注	1元
六等奖	9,112注	6元	合计	659,460注	9,765,970元	六等奖	42,311注	0.5元
幸运奖	0注	0元				七等奖	11,400注	0.2元

中国体育彩票福建31选7第24216期开奖公告			中国体育彩票福建22选5第24216期开奖公告			中国体育彩票排列3(福建省)第24216期开奖公告		
开奖日期:2024年8月13日			开奖日期:2024年8月13日			开奖日期:2024年8月13日		
本期开奖号码:02+05+10+14+16+17+30 31			本期开奖号码:05 10 11 13 19			本期开奖号码:8 4 8		
本期出球顺序:05+30+02+17+16+10+14 31			本期出球顺序:13 19 11 05 10			本期出球顺序:13 19 11 05 10		
奖项	本地中奖注数	单注奖金	奖项	本地中奖注数	单注奖金	奖项	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	0注	0元	特等奖	5注	3,780元	一等奖	9,817注	27元
二等奖	1注	62,807元	一等奖	162注	50元	二等奖	11,565注	16元
三等奖	49注	1,200元	二等奖	3,060注	6元	三等奖	11,565注	16元
四等奖	124注	200元				四等奖	86注	100,000元
五等奖	4,450注	20元				五等奖	86注	8,600,000元
六等奖	40,773注	6元				合计	86注	8,600,000元

## 清算公告

福建惠安县海洋森制衣有限公司,注册号:3505212330479,于2005年10月18日被登记机关吊销,未注销营业执照,2024年8月8日经股东会决议终止营业,拟注销,现已组成清算组进行清算,清算组成员由曾文华、骆金珠、曾焕强组成,由曾文华担任清算组负责人。请有关债权人于见报之日起45日内到我公司清算组申报债权及办理债权登记手续。

联系人:曾文华  
地址:惠安县张坂镇群力村  
福建惠安县海洋森制衣有限公司清算组  
2024年8月14日

## 公告声明

科威特日升国际贸易有限公司泉州代表处(统一社会信用代码:91350500MA324JWA3L),于2024年8月12日向泉州市市场监督管理局办理变更登记(地区)企业常驻代表机构登记证在华驻在场所由原来:福建省泉州市丰泽区刺桐路与津淮街交叉口东北侧鼎盛国际华城1#楼307变更为:福建省泉州市丰泽区津淮街68号国际华城2幢2107室。

特此公告声明!  
科威特日升国际贸易有限公司泉州代表处  
2024年8月14日